

**ВЕСЕЛОВУ ВАЛЕРИЮ ВИКТОРОВИЧУ – 70 ЛЕТ!**

14 октября 2006 года исполнилось 70 лет доктору технических наук, профессору, заслуженному деятелю науки и техники Российской Федерации, заведующему кафедрой технологии швейных изделий Ивановской государственной текстильной академии Веселову Валерию Викторовичу.

В 1955 г. В.В. Веселов окончил Ивановский энергетический техникум и был призван на службу в Вооруженные силы СССР. По окончании службы в 1959г. Валерий Викторович поступил в Ивановский текстильный институт им. М.В.Фрунзе. В 1963-1964 гг. В.В.Веселов проходил научную стажировку в Пражском государственном университете и в 1964 г. окончил ИВТИ им. М.В. Фрунзе по специальности "Инженер-технолог швейного производства".

Учебу в вузе В.В. Веселов совмещал с производственной деятельностью: в 1959-1962 гг. он работал слесарем-ремонтником на Ивановском хлопчатобумажном комбинате им. Ф.Н. Самойлова.

С 1965 г. В.В. Веселов начал свою трудовую деятельность в стенах нашего вуза: сначала он работает ассистентом кафедры конструирования и технологии одежды, затем старшим преподавателем. В 1970 г. В.В. Веселов защищает кандидатскую диссертацию, работает доцентом, а в 1981 г. защищает докторскую диссертацию и с 1981 г. и по настоящее время возглавляет сначала кафедру конструирования и технологии одежды, а теперь – технологии швейных изделий.



В 1997-2001 гг. В.В. Веселов работал проректором по научной работе текстильной академии.

В течение всей своей трудовой деятельности В.В. Веселов уделяет большое внимание разработке новых технологий изготовления одежды. Важное значение имеют новые, развитые В.В. Веселовым и его учениками, химические технологии швейного производства. По его инициативе и с учетом его на-

учных достижений введены в учебные планы подготовки инженерных кадров швейного профиля дисциплины «Химизация технологических процессов швейного производства» и «Методы и средства исследований технологических процессов швейного производства», по которым в соавторстве изданы учебники и производственно-техническая литература.

В.В.Веселов широко известен среди специалистов технологии швейных изделий в нашей стране и за рубежом. Им опубликованы около 700 работ, в числе которых 2 учебника, 7 учебных пособий, тексты лекций. Он имеет 147 авторских изобретений и патентов, один патент Великобритании.

Профессор В.В.Веселов большое внимание уделяет подготовке научных и инженерных кадров. В числе его учеников 18 кандидатов и один доктор наук, ряд ведущих специалистов промышленности. Двое кандидатов наук – представители Монгольского государственного университета науки и технологии.

В.В.Веселов активно участвует в научно-организаторской и общественной рабо-

те. Много лет он является членом двух диссертационных советов: в Ивановской государственной текстильной академии и Ивановском государственном химико-технологическом университете, членом редколлегии научно-технического журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".

Высокая квалификация и заслуги проф. В.В. Веселова отмечены в России и за рубежом. Он удостоен звания "Заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации", награжден знаком "Заслуженный изобретатель СССР", золотой медалью и дипломом на VI Московском международном салоне инноваций и инвестиций, почетной грамотой и золотой меда-

лью на II Ивановском инновационном салоне, дипломом конкурса «300 лучших учебников для высшей школы». В.В. Веселов – почетный профессор Монгольского и Чаньджоуского (Китай) университетов.

Валерий Викторович пользуется заслуженным авторитетом среди преподавателей и студентов, он талантливый ученый и педагог, руководитель и воспитатель. В нем сочетаются любовь к труду, энергичность, требовательность к себе и другим.

Поздравляя В.В.Веселова с 70-летием, его коллеги, друзья и ученики желают ему крепкого здоровья, долголетия и новых творческих успехов.

**Ректорат Ивановской государственной текстильной академии. Деканат швейного факультета. Кафедра технологии швейных изделий.**

**Редколлегия и редакция журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".**